朱诚 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 看房起纠纷 小伙抢劫中介后逃亡

### 上海警方破获一起14年前抢劫积案

□法治报记者 季张颖

因为看房费纠纷与房产中介起 了争执, 小伙一语不合意拿出水果 刀抢劫。记者昨天从徐汇警方获 悉, 近日, 在市公安局指导支持和 山东警方大力协助下, 徐汇公安分 局破获这样一起14年前抢劫案。

#### 房产中介带人看房被抢劫

2005年5月14日下午, 徐汇 区枫林地区某小区内发生一起抢劫

案,被害人是当时从事房屋中介工 作的金先生。他在带领嫌疑男子看 房期间,在室内被其威逼交出身上 财物,包括现金700元、银行卡两 张以及手机一部。案发后,嫌疑人 立即洮离现场。

尽管当年开展了大量细致的现 场勘查和走访排摸工作, 但受限于 各种客观条件, 侦查工作依然没有 突破。日子一年年过去, 刑事科学 技术日益进步,根据现场提取物证 的查找比对工作也从未停止讨。今 年6月,从市公安局传来一条令人 振奋的消息, 当年在案发现场采集 到的痕迹, 在全国范围内成功比对 中一名山东男子张某。

在经过前期工作堂握了张某藏 匿地点和活动规律的基础上,8月 15日,专案组成功在山东临沂市将

#### 因看房费纠纷起争执

据张某交代,2005年案发前 夕,他和当时的女友两人来上海打 工,在上海交通大学徐汇校区附近

租了房子。后来,女友与其吵架后 回了老家。张某自己一个人钱也不 多,就想换套小一点的房屋租住。

干是, 他来到了金先生所在的 房屋中介。金先生接待了他,在收 取几百元看房费后,带其看了徐家 汇的一套房屋, 但他并不满意。干 是,金又带其看了枫林地区的一套 房屋。但张某称,金先生还要另收 取他一笔看房费,这令其大为不 满,双方起了争执。

张某一气之下就从自己包内拿 出一把水果刀威胁金先生,并抢走 他的钱、卡和手机。逃逸后,张某 花掉了劫得的数百元现金,卖掉了 劫得的手机,由于金先生提供的银 行卡密码错误, 他在沿途中扔掉了 卡。随后,张某辗转杭州等地返回 原籍地至今, 先后干过烧烤、汽车 销售、金融销售,目前和老婆开了 -家美容店。

张某坦言, 自己当时年轻太过 冲动,之后也曾以"这就是普通纠 纷打架, 我也没有刺伤对方"来安 慰自己, 求得心安, 但当年犯下的 错终究还是要付出法律的代价。

## 身在重庆 却举报上海外卖平台商户

□记者 季张颖 通讯员 童画

本报讯 远在重庆, 却屡次举 报上海的商户违规经营,近日,一 名以恶意举报相要挟,勒索"饿了 "美团"等外卖平台商户的犯 罪嫌疑人陆某某以因涉嫌敲诈勒索 罪被嘉定区人民检察院批准逮捕。

你们店铺在美团 (饿了么) 上超出经营范围,属于人网商品生 产经营者未按许可类别范围经营食 品,根据法律规定,你们至少被罚款 5万元。我已经举报了,你等着相关 部门上门吧!"今年2月,在嘉定区经 营一家餐饮店的徐先生收到这样一 条短信。因为坚信自己正规经营, 徐先生对于短信中的指责并未理 门检查, 但徐先生并无违法违规的 行为, 因此没有受到任何处罚

今年2月份,同样经营餐饮店 的王先生收到了一模一样的短信。 除此之外,他还曾接到对方的电 话,对方称吃了店里的饭菜导致身 体不适。王先生提出如果不满意饭 菜可以退款,如果身体不适可以陪 他去医院检查。不料对方撕开"维 权"的面具, 开口索要 2000 元, 要求私了。思索再三, 王先牛没有 转账, 而是去了市场监管局反映情 况,市场监管局的工作人员让其不 要理睬,并建议如果再接到电话, 可以选择录音留存证据。

针对徐先生和王先生经营餐馆

的举报,市场监管局经查认定为不 属实和无效举报。举报人是一名叫 陆某某的男子。今年2月至6月. 陆某某频繁举报,仅在嘉定区,他 就举报了店铺30余家。不过大多 数商家都并未理会,只有2家(其 中1家位于杨浦区) 因害怕被处罚 而接受他的要挟,分别支付给他 2000 元和 1500 元的"协商费"

然而, 陆某某实则身在重庆, 他只是诵讨外卖平台随机选中店 铺,以经营食品种类超出经营许可 证范围、他本人购买了不安全的食 物为由向市场监管局举报,并以此 向店铺经营者敲诈勒索。

近日, 嘉定检察院以涉嫌敲诈 勒索罪对其作出批准逮捕决定。

#### 2019年上海港口设施保安演习举行

□记者 王川 摄影报道

本报讯 一艘 1000 吨左右的 干货船向靠泊在码头的邮轮全速驶 去,吴淞国际邮轮港码头港口设施 保安等级即刻提升, 边检和海关迅 速停止旅客通关,组织旅客及时疏 散……不用紧张,实际上这是一场

车位被临时占用

本报讯 在奉贤某大厦工作的

□记者 夏天 通讯员 张宇华

沈霞(化名)一次将自己的奔驰车停

到他人车位上,爱车就被人用塑料路

维扎了个洞,致物损9300元。近日,犯

罪嫌疑人张某因涉嫌故意毁坏财物

罪被警方抓获。后鉴于张某是初犯。

偶犯,自愿认罪,同时已赔偿被害人

经济损失并取得谅解,因此奉贤区人

己的奔驰车至奉贤某大厦,发现自

己的固定车位被人占了,就将车停

到了别人的车位上,结果一个小时

7月的一天中午,沈霞开着自

民检察院最终对其未作逮捕。

综合演练。8月28日下午,由市 交诵委、市反恐办联合主办的 "2019年上海港口设施保安演习" 在吴淞口国际邮轮码头举行。演习 中,13家口岸单位、近220名专 业人员相互配合,船港互动、海陆 空联动、多部门协同外突,全面检 验了港口设施保安计划落实情况。

他抄起路锥就砸

后想开车出去时发现爱车的引擎盖

上有一个塑料路锥, 前挡风玻璃也

被砸了一个小洞, 引擎盖上的漆也

案发地大厦工作的一名张姓男子有

重大作案嫌疑。8月13日,办案

民警将张某抓获。经讯问, 张某供 述了自己为泄愤和警告,直接找了

锥, 扔在了奔驰汽车的引擎盖上。

对方赔偿了经济损失、精神损失、

车辆维修期间租车费用共计 1.5 万

在相关部门的调解下, 张某向

一个印有"专用车位"

接报后, 警方诵讨调查发现在

被砸损。沈霞立即到派出所报案。

## "免费荐股"邀你"入局" 坑你没商量

浦东警方成功捣毁2个虚假投资诈骗平台,抓获嫌疑人74名

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 有这样一群"好心 人",给你免费推荐"优质"股票,带 你投资带你"飞"。然而,轻信他们的 后果往往就是血本无归。近日,浦东 警方成功捣毁2个虚假投资诈骗平 台,抓获犯罪嫌疑人74名。

今年6月,民警工作中发现, 有一个"神牛财富"的投资平台在 全国多地发展代理。他们声称可以 推荐业绩出色、操作稳定的投资管 理人给投资者跟单操作, 保证收

益, 甚至能提供高至 10 倍的杠杆 配资进行炒股。只要客户心动,在 该平台上投入资金, 便一步步陷入 对方的诈骗圈套,最后的结果往往 就是账户上的资金根本无法提现。

接到报警后,民警发现,该团 伙层次明确,既有负责设定"游戏规 则"、开设网站、处理资金的顶层运 营团队,也有负责技术支撑、维护网 站和APP的技术开发团队, 还有负 责发展下线、通过虚假平台提供股 票交易等业务的各级代理团队。

经联系上海证券交易所,民警

发现这个平台数据与实盘根本不 符,存在"虚盘"嫌疑。

民警立即开展侦查工作。经过 深入排杳和走访排摸, 民警迅速掌 握了分散在全国多地的涉案犯罪嫌 疑人具体信息。7月25日,办案民警 兵分7路,共出动警力120余人次,分 别在陕西、浙江、上海等地开展统一 抓捕行动,共抓获犯罪嫌疑人74人, 缴获作案工具电脑25台、手机122 部、银行卡51张, 涉案金额600余万 元。目前,已有34名犯罪嫌疑人被浦 东警方依法刑事拘留。

## 抢公交方向盘被取消落户资格并追刑责

□记者 夏天 通讯员 李丹阳

本报讯 因抢夺公交车方向 盘,梁某不仅被取消了落户资格, 还被一审判刑3年6个月。近期, 梁某向上海市第一中级人民法院提 起上诉,理由为量刑过重。但昨天 二审认定,梁某具有危害公共安全 的直接故意,且不构成自首,因此 驳回上诉,维持原判。

收到一审判决后,梁某认为自

己始终没有伤害他人的想法,且有 自首情节,一审判决量刑过重,遂 向上海一中院提起上诉。

庭审中梁某表示, 当时公交车 刚出站,而且是在平地上,自己觉 得不会有什么严重的后果, 才去拉 方向盘的。"我就是想下车。

上海一中院经审理后认为, 监控录像、证人王师傅的证言与 梁某的供述相互印证, 证明在公 交车行驶过程中,梁某因与驾驶 员发生争执,强行拉拽公交车方 向盘,且当时车内有十余名乘客, 足以认定梁某具有危害公共安全

梁某在到案之初否认作案事 在案发当天第一份笔录中,亦 未对其强行拉拽行驶中公交车方向 盘的作案事实作如实供述。梁某到 案后直至公安机关掌握其主要犯罪 事实,均未能如实供述罪行,因此 也不构成自首。

## 租户阳台养蜜蜂?社区民警上门劝阻

□记者 陈颖婷

本报讯 蜜蜂很可爱,可它的 毒刺大家都害怕。近日, 方松派出 所民警王亮亮得知, 在辖区内一小 区住户家中饲养蜜蜂,居民反响强

烈。经民警上门劝阻,该名住户承 诺尽快将蜂箱搬至乡下饲养。

8月23日, 方松街道群防群 治力量在小区走访时发现, 一租户 在阳台上养蜜蜂,存在安全隐患, 便要求其自行处理。26日,居委

和群防群治力量再次上门, 发现该 蜂箱仍未处理掉, 便诵知社区民警 王亮亮。王亮亮立即上门对该名和 户进行再次劝说,并与房东、租户 商议约定9月4日为处理蜂箱的最

## 捡到他人手机 归还时要钱要吃喝

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 一男子陈某在捡到他 人手机后,不但索要 200 元好处 费,还蹭吃蹭喝,最终被失主打成 轻伤。近日,犯罪嫌疑人苟某、何 某等人因涉嫌故意伤害罪,被奉贤 区人民检察院依法批准逮捕。

2018年10月25日凌晨, 苟 某、何某等人在奉贤某酒吧喝酒, 期间, 荷某的手机不慎丢失了, 后 通过拨打自己的手机号, 知悉手机 被陈某捡到。陈某表示同意归还手 机,但需要200元的劳务费,荷某

手机送到后, 苟某支付给了陈

某 200 元劳务费。出于礼貌, 苟某 激请陈某一起在酒吧喝酒,其间, 几人交谈甚欢。从酒吧出来后, 陈 某主动激请荷某等人一起去吃夜 宵,并表示他来请客,于是一行人 开开心心来到了火锅店。

菜点好后, 陈某却悄悄对苟某 说他最近没钱,没法请客了。苟某 -听, 当下心生不快, 觉得陈某有 些"无赖",与陈某吵了起来。没 想到, 陈某仗着自己是本地人, 甚 至扬言要找人来打苟某等人。苟某 喝了酒,越想越气。饭后,陈某大 摇大摆地走在前面, 苟某在后面-脚将陈某踹倒在地, 苟某的朋友见 状一起打了陈某。

股东会英议即日起注销,特此公司上海桑筑企业管理有限公司 

定股东决定即日起注销、特此公上海吉尼工业城有限公司统一上海吉尼工业城有限公司统一人海市尼工业城有限公司统一会信用代码:91310115630890845。 经股东会决议即日起注销、特此公上海从周建筑工程有限公司统社会信用代码:913101155587060000 社会信用代码:91310115697295821 经股东会决议即日起注销,特此公省 上海震都货物运输代理有限2 司注册号:310114001550247,经股东会决议即日起注销,特此公律 上海云尚燃气设备有限公司统一 社会信用代码:91310120MALIP/Lb.13

上海男子 册号:310110000496844, 决议目10000496844, 决证冬医疗器械有限公司统一 44—信用代码:91310120069365163K 44—信用代码:91310120069365163K 定成东会决议即日起注销,特此 上海眉黛实业有限公司统一 信用代码:9131011077 上海语用代码:91310112MAIGBTC 经股东会决议即日起注销 特此上海美菲化妆品有限公司统会信用代码:9131011266942296 经股东决定即日起注销,特此上海辖户区域。91310115224606704

《会决议即日起注销,特此公 上海勇智休闲娱乐有限公司》

36795A、经股东会决议即日起清算注销、特此公告。清算组联系地址:上海市长宁区天山西路125号B座610 定负责人:张昊、手机:13701855353 清算注销公告:上海索西国际贸易有限公司注册号:3101410000 16597. 參附在全地分部日本地